

Madrid DEL DIA

Nunca más ni tanto como en estos días compadecemos a quienes, sea por la causa que fuere, por egoísmos o por adversidades, carecen de hogar. Cierta también que nunca, como en estos días, se notan en los hogares los vacíos que la muerte o las ausencias dejaron en ellos. Cuando las alegrías dulces y tranquilas pasan por las almas sacudiéndolas suavemente, como pasan las auras por la floresta, no dejan de ir acompañadas de una cierta tristeza, y de una particular melancolía; las que nos producen el recuerdo de los seres queridos que fueron y no son, o la de los seres amados que estuvieron y no están con nosotros, los que nos llevaban, si con nuestros padres, hacia el Portal de Belén, o aquellos a quienes condujimos nosotros, si con nuestros hijos, al Nacimiento con sus pastorcitos, de barro, con sus montañas de corcho, con sus arroyos de cristal, con la caravana de los Reyes Magos camino de la Gruta, doblado en lecho de pajas sobre la Virgen y a San José el Niño Jesús, recibiendo el vaho caliente de la mala y del hoy...

Pero para estas tristezas y melancolías, depara compensaciones y consuelos nuestra Religión. Porque los eternamente idos de este mundo, viven en sus espíritus, inmortales; los temporalmente ausentes, volverán; y con los primeros, nos comunicamos por la oración, y para los segundos tenemos más encendidos afectos; y todos, por la misericordia de Dios, nos juntaremos un día en el «Centro de las almas», cuando salgamos de este destierro.

Pero en el hogar cristiano, donde hay consuelos y esperanzas, hay siempre alegrías; y en estas fiestas verdaderamente familiares existe goce inefable y puro que con nada tienen comparación. ¿Quién no recordará hoy sus días infantiles, y quien no disfrutará viendo cómo crecen sus hijos, educados en las santas enseñanzas de una madre buena, amantísima como la suya?

A las modernas y revolucionarias ideas que las puede hacer responsables, entre otros grandes crímenes, de haber querido imbuir a los hombres el odio al hogar o la indiferencia por el hogar. Enemigas desde luego de la familia, que han pretendido podar constituirse sin la bendición del sacerdote, que es como decir sin la bendición de Dios, debilitándola y destruyéndola más y más, con contratos meramente civiles y con leyes como la del divorcio, han apartado del hogar al padre, que debe ser sombra, con tanto y tanto casado, que con una simple sustitución de letras resultan lo que verdaderamente son, *casa ne*, esto es, negociaciones francas o disimuladas del hogar, enemigos de los dulces y tranquilos goces de la familia cristiana.

Los que no la tienen se reconocen estos días más desventurados que nunca. Sin hijos ni nietos que los acaricien en un hogar que, aun siendo pobrísimos, no estaría frío, porque lo calienta el amor; sin «panderetas», ni zambombas, ni rabeles sonando delante del Nacimiento, acompañando al coro de infantes que canta sus coplas ingenuas y candorosas al Niño Jesús, a la Virgen y a San José, sienten dentro de sí la amargura de la soledad y en sus almas el frío de los que no reciben la caricia del amor...

¡Señor! Haced que brote en esas almas por las que pasé el escepticismo como el torrente por el valle, asolando creencias y sentimientos cristianos, la lucecita de la fe, que y ella ilumine sus horizontes. En estas horas de dichas hogares nacidos al calor de nuestras creencias y sentimientos de católicos que celebran el Nacimiento del Hijo de Dios, estamos tristes con las tristezas de los que no creen, y sentimos amorosa compasión hacia los que tienen la desgracia de no amar...

Miguel Peñaflor.

Al Niño Jesús

PASTORES DE BELÉN
Norabuena vengáis al mundo
Niño de perlas,
que sin vuestra vida
no hay hora buena.

Niño de jazmines,
rosas y azucenas;
Niño de la Niña
después dél, más bella
que tan buenos años,
que tan buenas nuevas,
que tan buenos días
ha dado a la tierra.
Parabién merece,
parabienes tenga,
aunque tantos bienes
como Dios posea.

Mientras os tardaste,
dulce gloria nuestra,
estábamos todos
lentos de mil penas;
más ya que viniste,
ya la tierra alegre
ver que en esperanza
cumplida en vos sea;
digan los pastores,
respondan las siervas,
pues hombre, os adoran,
y Dios, os contemplan.
Norabuena, vengáis, etc.

Que os den parabienes
y que os hagan fiestas,
á veces lo cantan
el cielo y la tierra.
En el limbo dicen,
reyes y profetas,
que ha venido el bien
que su mal remedía;
Aves celestiales
los aires alegan,
páccica oliva
vuelven las adelfas;
las montañas altas,
las nevadas sierras,
aguas en cristales,
nieve en flores truecan.

Los ecos del valle,
«Cristo nace», suenan;
las fieras, se amansan;
los corderos, juegan
bajan los pastores
y serranas bellas,
y cantando á coro,
dicen á las selvas:

Norabuena vengáis al mundo,
Niño de perlas,
que sin vuestra vida
no hay hora buena.

LOPE DE VEGA.

¡NOCHE BUENA!

DÍPTICO

De nuevo exulta al mundo, en hora desolada;
de lúgubres temores, de duelo, de pesar
la santa Noche Buena, la Noche del hogar,
más clara y más amable que la dulce *aborada*.

Yo quisiera decirlos en la noche sagrada,
el villancico ingenuo, el antiguo cantar,
semejante al que oyera en mi cristiano lar.
¡Ya no tengo canciones en mi lira enlutada!

Tiernísimos recuerdos que por siempre perduran,
de aquel nido hogareño, en tanta Noche Buena:
Catedral... Nacimiento... ¡ay, cómo me torturan!

¡Qué profunda tristeza, qué inefable emoción,
al advenir ahora esta noche, que llena
de lágrimas los ojos, de luto el corazón!

Del Cielo, en esa Noche, trasunto venturoso
era el nido... ¡Divinas venturas familiares!...
Preludiaba el piano los norteños cantares,
y sus dulces lirismos el violín clamoroso.

Un regalado ambiente de paz y de reposo
lo embalsamaba todo en mis paternales lares,
aún más que las fragancias de agrestes tomillares,
en nuestro Nacimiento, bello y esplendoroso.

¡Todo acabó!... En mi torno, las sombras bendicentes
de los amados muertos; y en redor de mi mesa
los sitios que ocuparon los en lo eterno ausentes.

Enmudeció el piano; ya no canta el violín...
¡Llora por dentro el alma, suspirando por esa
paradisiaca vida, que nunca tendrá fin!

ADOLFO DE SANDOVAL.

NOCHE BUENA

«Porque el Señor nos reuna
Muchas noches como ésta» —
Así era el solemne brindis
De mi padre en Noche buena...

Padres y hermanos del alma,
¡Quién os viera, quién os viera
En este hogar solitario
Donde muero de tristeza!

Parece que os estoy viendo
En redor de esta mesa;
Aquí, á la diestra, mi madre,
Mi padre aquí, á la siniestra,
Allí enfrente, mis hermanos,
Aquí mis hermanas bellas,
Y sobre todos el ángel
Del amor y la indulgencia!

Baja, campanero, baja
De la torre de la iglesia,
O con el toque de gloria
El toque de muerto alterna,
Que esta noche es para mí
La noche de las tristezas,
Y esta noche es Noche buena.

ANTONIO DE TRUEBA.

nacido, piense en la Sagrada Familia desvalida... Yo dormiré en una silla, en el suelo, en cualquier parte... Bajemos estar, siquiera en este día, de enojosas formalidades de admisión y arrastremos el amor de Jesucristo... Voy por mi cama, voy ahora mismo... Sigas sus caridades terminando el «Belén» mientras corre a arreglar éste otro mio...

No dormió Sor Iluminada aquella Nochebuena.
Si era sierva de los pobres ¿o hizo bien en ofrecer su humilde lecho al pobrecillo?
Y si era esposa del Hijo de la Virgen ¿cómo mejor repesó sino junto al Sagrado en la capilla?
Terminados los ecos jabillosos de la Misa del Gallo; apagados los cirios, en silencio la casa, tan solo el torcedo de la dulce Hermanita continuaba velado.
Y aunque ella no lo era, el Niño de Belén le hablaba así:
— Bienaventurada por misericordiosa, bienaventurada por alegre y sencilla, bienaventurada por su mismo nombre, Iluminada, que eres luz en mi presencia y en tu alma y en el mundo de dolor que te rodea...
J. LE BRUN.

La Nochebuena del soldado

El día de Nochebuena lo es de alegría en toda la cristiandad. Ninguna otro más indicado para ello. En él se conmemora la verdadera resurrección del hombre que habiendo muerto en el «Paraiso», por la maldicia de su primer pecado, vuelve a recuperar en el «establo de Belén» la esperanza, certísima y fundada, de su nueva salvación.

¡Hay algo que pueda ser más alegre y más digno de conmemoración! May felix es el hecho de un nacimiento, porque un nuevo ser, aunque al fin y al cabo un ser desconocido y cuyas cualidades se ignoran, viene á alegrar el hogar, y ya que no puede dudarse que la vida es siempre en general alegre. Pero la alegría tiene que ser á la fuerza mayor cuando el son de la vida no se concede á un ser desconocido sino á un ser que ya conocimos y amamos y cuya desaparición habíamos llorado amargamente. La alegría, en este caso es muchísimo más fundada y mucho más sólida.

Tal es el caso del hombre en el nacimiento del Hijo de Dios. Aquella vida de la gracia que él había disfrutado y había perdido, y cuyo valor pudo apreciar, mucho más después de la pérdida que antes de ella, va á ser recuperada por los méritos y la doctrina de Jesucristo. Lo que tantas lágrimas le ha costado le va á ser devuelto por el precio de la sangre del Divino Redentor. Las puertas de la salvación que le habían sido cerradas le van á ser de nuevo abiertas. La eterna muerte en que voluntaria y temerariamente se había sumido se va á convertir en una eterna vida de esperanza y de felicidad.

¡No es esta la resurrección más grande y más importante que se puede celebrar?

Y como no hay celebración que pueda ser completa sino se tienen alrededor los seres que nos son más queridos, de ahí que en ese día las familias gusten de reunirse, y a veces más que en ningún otro, la ausencia de los miembros amados.

Y si la ausencia es triste, aún en los momentos de alegría ¿cuánto más no ha de serlo en los de pesar y amargura!

Pobres soldados los nuestros, que no solo se hallan lejos de los seres amados en estos días de Navidad, sino que están además pasando en defensa de su patria horas de pesar y de angustia.

¿Cómo ha de representarse en estos días en su imaginación el recuerdo de otras navidades pasadas al lado de la madre, de los hermanos, y acaso también de la mujer elegida por su corazón para compañera de su vida!

¿Cómo el dolor de las angustias que les rodea ha de hacerse mayor con el sentimiento de la ausencia de los seres amados, más notado todavía en estos días que en todos los demás!

Es verdad que hasta cierto punto esta soledad y esta amargura tiene alguna semejanza con la que pudo notar el Hijo de Dios al rodear de su cuna al abrir por primera vez su mundo los ojos de la carne; pero la amargura de aquella desolación y aquella pobreza y el abandono de aquella soledad quedaron en parte aliviados por la adoración de los pastores y la visita de los Reyes Magos.

Dios no quiere que los hombres sean en la tierra menos que Él.

¡Que nuestros soldados solos y también amargados toquen por lo menos reyes y pastores que los visiten y les obsequien en estos días!

Dios le quiere, la patria lo reclama, todos nosotros debemos quearle y desear lo también, pues aquellos soldados son hijos e hermanos nuestros.

Es necesario, es indispensable que acudamos á aliviar la nochebuena de nuestros soldados.

FERNANDO.

Cuento de Navidad

Bienaventurados hasta en su nombre

La voz de Sor Iluminada rompió de pronto con sus trinos de cristal el místico silencio de la sala.

— ¡Qué frío, qué lleviza, qué fango, vengo transida, bendito sea Dios!... Y sus caridades todavía están con el «Belén»... Pero den luz, Señor, que aquí no se ve nada...

Sor Cruz, Sor María, Sor Gonzaga miraron con estupor á la recién llegada á la voz que una «bombilla» eléctrica disipaba la incipiente tiniebla.

— ¡Como va su caridad de barrel!... —
— ¡Hasta en la toca ¿verdad? Como si yo no hubiera recogido bastante, un automóvil, al pasar, me ha prestado así... Pero la colecta ha sido superior, como de Nochebuena... Hoy nadie dice nada... Sor Adoración se ha ido hacia la despensa con la carga y yo llevo aquí hasta duros, hasta billetes.

Y hacía resonar la faltriguera con el ruido fanfarrón del cobre y de la plata.

— ¡Y doña Concha me ha prometido los tres Reyes para el Belén.

— ¡Si no nos hacen falta...! ¡No le sabía usted?

— ¡Claro que sí, pero así tendremos seis, tres de a plé y tres de á caballo!

Jesús, que retrasado llevan sus caridades esto...! Dentro de media hora van á tocar á lectura espiritual y no sé qué tiempo va á quedarnos después... Y la familia vendrá aquí después de la oración á pasar la velada...

La familia eran los viejos, los pobres ancianitos recogidos, para quienes la caridad cristiana levantó aquella casa, por quienes Sor Adoración y Sor Iluminada habían ido pidiendo una limosna aquella día por toda la ciudad, para cuya sencilla infatigabilidad surgió la maravilla del Belén en la pieza más amplia del Asilo.

¡Qué rápidas las sendas que llevan á la cueva de la Natividad, qué claros los arroyuelos de pedras de espejo, qué soberbias las ciudades fantásticas, qué lindas las casitas de corcho!

Y divagan por doquier un enjambre de pastores y de zagalas y de corderillos y de donadoras y de ángeles.

Gozan como niñas las cuatro sotas al timando el ingenuo cantable.

Porque Sor Iluminada, con activo manejo se ha puesto á colocar la estrella y á mellir las pajuelas del pesebre y á espolvorear de harina la montaña y á retorrear al Niño.

— ¡Capallito de rosa... —
— ¡Ya nos, hormana, déjese de canciones y fíjese en si este molino está bien puastó.

— ¡Admirable, pero alcancemos esas ramitas de laurel y de boj.

VILLANCICO

Caído se le ha un clavel
Hoy á la Aurora del seno;
¡Qué glorioso que está el heno!
Porque ha caído sobre él.

Quando el silencio tenía
Todas las cecas del suelo,
y coronada de hielo
Reinaba la noche fría;
En medio la monarquía
De tiniebla tan cruel,

Caído se le ha un clavel
De un solo clavel ceñida
La Virgen, aurora bella,
Al mundo se lo dió, y ella
Quedó cual antes florida;
A la púrpura caída
Siempre fué el heno fiel.

Caído se le ha un clavel
Hoy á la Aurora del seno;
¡Qué glorioso que está el heno!
Porque ha caído sobre él...

LUIS DE GÓNGORA.

Ordenes Sagrados

El Excmo. Sr. Obispo ha conferido Ordenes Sagrados á los siguientes seminaristas y religiosos:

Primera Tonsura
Don Ricardo Morales García, don Jacinto Delgado Moyano, don Antonio Moreno Barbero, Fr. Cirilo Rodríguez, Carmelita Calzado, don Fernando Rodríguez, idem, Fr. Redusto Remos, idem, Fr. Telesforo Aranda, idem, Fr. Félix de la Sagrada Familia, Trinitario Descalzo, y Fr. Nicolás del Beato Marcos Criado, idem.

Ostentado y Lectorado
Don Alfonso Canales Rojas, don Antonio Molina Ariza, don José López Cáceres, don Juan Marillo Murillo, don Diego Villarejo Pérez, don Vicente Pascual Soler, don Atanasio Rodríguez Cortés y don Lorenzo Ciria Ruiz.

Exorcistado y Acollado
Don Manuel Murillo Morales y don Rafael Serrano Calderón.

Subdiaconado
Don Bartolomé Gordillo Toledano y don José Fernández Perálve.

Diaconado
Don Eduardo Castilla Luque, don Angel Barbudo de la Cruz, don José Castilla Martos y don Rafael Luque Sánchez.

Presbiterado
Don Damián Pérez García Rico, Fray Gerardo Galán y Galán, Carmelita Calzado, Fr. Félix de Lopera, Capuchino, y Fr. Claudio de Trigueros, idem.

Sombreros

de fieltro, clases selectas, los mejores y más baratos, en la SOMBRERERIA DE MODA DE DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

Para el Aguinaldo del Soldado

Recaudado en la Redacción del DEFENSOR:

Plas. Cts.
Suma anterior 278'50
D. Rafael Illescas Alzate 15'00
D. Juan Antonio Cubero 5'00
Suma y sigue 298'50

Los automovilistas cordobeses y la imagen de San Rafael

Los automovilistas cordobeses han declarado su patrón al Arcángel San Rafael, y en lo sucesivo todos llevarán sobre la tapa del radiador de sus automóviles la imagen del Custodio de la ciudad y Guía del caminante.

Estas imágenes, que son de una aleación de plata, miden trece centímetros de altura y se venden en las oficinas de «Córdoba Automovilista», Sevilla, 16.

F. GUIJO Dentista
Calle Gondomar, sin número

Antonio de la Torre Venazá

SAN JOSÉ
Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, 1.—CÓRDOBA

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 23 de Diciembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 4 00 pesetas.
Id. sin hueso, 5 82.
Ternera con hueso, 4'26. Id. sin hueso, 5'68.
Macho, á 8'16.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núm. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de Billar en todos los establecimientos.

LA PERLA

de fieltro, clases selectas, los mejores y más baratos, en la SOMBRERERIA DE MODA DE DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

F. GUIJO Dentista
Calle Gondomar, sin número

Antonio de la Torre Venazá
SAN JOSÉ
Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, 1.—CÓRDOBA

Sociedad de Ganaderos
de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 23 de Diciembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo 4 00 pesetas.
Id. sin hueso, 5 82.
Ternera con hueso, 4'26. Id. sin hueso, 5'68.
Macho, á 8'16.

LA PERLA
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núm. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de Billar en todos los establecimientos.

Sombreros
de fieltro, clases selectas, los mejores y más baratos, en la SOMBRERERIA DE MODA DE DIEGO RUIZ, calle de María Cristina.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo.
Toques de Alba. A las cinco.
Toques de oraciones. A las 5:30.
Toques de ánimas. A las ocho.
Esclavas.—Todos los días manifeste. Mientras duren las obras el manifeste se halla en la capilla privada y puede visitarse S. D. M. de 9 a 2:30 y 3 a 6.
Jubilero Circular.—Mañana en el Sagrario por D. E. E. Barrios.
Del 28 al 31, en Santa Isabel.

CATEDRAL

Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 5.
Este mes habrá los siguientes sermones:
Día 26, Segundo día de Pascua, el M. I. señor D. José Melina Ruiz, Canónigo.
Iglesia de María Auxiliadora.—En esta iglesia se hará el piadoso ejercicio de las Jornaditas, a partir del día 16, en la forma siguiente:
Todos los días a las cuatro de la tarde, santo rosario, letanías, ejercicio del día con villancicos y bendición con S. D. M.
San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inolvido Quetzalcoatl en el que hará la plática el Sr. Capellán. La misa de Comunión se dirá a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario. Estos cultos se celebran a intención del Sr. D. Manuel Enriquez Barrios.
Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las siete, y otra a las ocho; en la primera se hace la plática sobre el santo Evangelio todos los domingos; y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.
Otra.—Los domingos, después de Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintinueve días al glorioso Arcángel, los viernes el viacrucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo día.
San Agustín.—Del 25 al 2 de Enero, novena en honor del Niño Jesús. A las ocho y media, misa rezada en el altar del Niño Jesús. Por la tarde, a las seis, estación, santo rosario con gozos y letanias cantadas, ejercicio de la novena, Villancicos, adoración del Niño Jesús y despedida final.
Carmen Calzado.—Novena al Niño Jesús, a las 5:15 de la tarde, desde el 25 de Diciembre al 2 de Enero. Habrá en estos actos villancicos y adoraciones.
El 26, Bendición Papal. Por la mañana a las ocho, misa.
Goesa los cultos del primer día un matrimonio devoto.
Mañana a las doce de la noche, misa solemne que la Excma. Sra. D.ª Pilar Trillo Figueroa, dedica en sufragio del alma de su hijo D. Fernando. A continuación dos misas rezadas, en la primera se dará la comunión a los fieles.
San Cayetano.—Se celebrarán en esta iglesia durante las pascuas de Navidad, las fiestas siguientes:
Día 25, a las nueve, terea y misa cantada. Por la tarde, a las cuatro y media, comenzará el Octavario del Niño Jesús, que será por el orden siguiente: rosario, letanía cantada, ejercicio del Niño Jesús, plática y villancicos, dándose a adorar al fin la imagen del divino Infante.
Los días 26, 27 y 28, a las ocho, misa cantada. El 28, por la tarde, después del ejercicio del Octavario se dará la Bendición papal, pudiéndose ganar indulgencia plenaria. El 29, se hará la fiesta mensual del Santo Escapulero en la forma acostumbrada, predicando el R. P. E. de las de San José.
Media hora antes de cada función tendrán los terciarios carmelitas su reunión acostumbrada.

En las Escuelas Episcopales de San Rafael

Hasta nosotros ha llegado estos días embellecida por los ingeniosos labios infantiles, la noticia de una fiesta verdaderamente interesante y simpática; de un acto cultural, desarrollado en un ambiente de no de gran solemnidad, sino sencillo, modesto, cordial; fiesta simpática llena de íntima dulzura.
Nos referimos a la repartición de premios celebrada el sábado último en las Escuelas episcopales de San Rafael, que hizo nuestro amantísimo y reverendísimo Prelado Dr. D. Adolfo Pérez Muñoz, fundador de esta obra pedagógica, patriótica y social; portentoso templo de la ciencia y del trabajo y objeto de sus cuidados paternales.
Aunque la ilustre personalidad del Prelado basta para enaltecer todos los actos, por expresa voluntad suya tiene esta fiesta como en el año anterior un carácter privado; no hay ninguna excepción; a nadie se le permite asistir; igual a las fiestas íntimas y familiares en que todo elemento extraño sobre, en este día el Padre de esta numerosa grey escolar olvida la grandeza inherente a su elevada jerarquía, y se muestra a sus hijas con toda la sencillez, todo el afecto que guarda su paternal corazón para esta obra, donde ha puesto los entusiasmos del suyo.
Se nos aplica por personas agradecidas que demos a la publicidad los detalles de aquel acto, que apesar del deseo del Sr. Obispo, no debe pasar desapercibido puesto que es de tan capital importancia; tarea difícil es reconstituir y dar noticia de la fiesta sin haber asistido a ella; pero no es del todo imposible, puesto que se nos facilitan los datos con singular espontaneidad y complacencia.
A las tres y media de la tarde entró S. E. I. en las escuelas a los acordes de la Marcha Real y de los sonoros vivas de las alumnas que en número de quinientas llenaban las dos amplias naves del magnífico salón de clase del piso principal y ocupó un sitio preparado al efecto.
Oyó con visible agrado una poesía-lado que le dedicó la niña Rafaela Sánchez, cantada después en coro todas las niñas también en honor de S. E. I.
Estaban clasificadas las educandas para recibir los premios que durante el curso habían merecido, en cuatro grupos; procedió el Excmo. Prelado a repartir por su propia mano los correspondientes a la primera tanda; consistían en telas para vestidos de géneros, colores y dibujos variados; toquillas, bufandas, pañuelos, etc.
Durante un breve descanso, las niñas ejecutaron un coro ginecástico titulado «La Patria y la Fe» y recitó una poesía «España la alumnas Araceli Monserrat». Siguió la repartición de los premios a las restantes, teniendo S. E. I. como para cada una de las anteriores una frase de aliento, de enhorabuena.
Cantaron después un villancico al Niño Jesús y se estableció un diálogo entre las jóvenes Isabel Jiménez y Angela Madueño, dando las gracias al Prelado por los premios; felicitando a S. E. R. por las próximas Pascuas y pidiéndole su paternal bendición.
Más tarde y con su característica esplendor se repartió el señor Obispo a todas una abundante merienda y las obsequió con caramelos y bombones riquísimos, que recibían con sus sencillos corazones repietes de felicidad.
A continuación les dirigió la palabra el Venerable Prelado; oyéndolas a las afortunadas oyentes que retienen en su memoria y nos han facilitado algo del discurso admirable, según dicen, y en que luciría una vez más la oratoria inimitable y el insuperable talento del sabio Obispo cordobés.
A propósito del villancico que antes cantaron, les dijo S. E. que procurasen presentar al Divino Niño Jesús para su nacimiento los pañales de la piedad y de la aplicación, orlados de las virtudes que deben adornar a la mujer cristiana.
Las exhortó a que fueran piadosas y buenas cristianas, que es lo primero que se les enseña en este Colegio; dijoles que debían ser laboriosas, para procurarse un honrado porvenir ya que se les proporcionaban los medios sin reparar en gastos de ninguna clase.
Las exhortó a que fueran agradecidas a las Madres Escolapias, de las que reciben tantas enseñanzas y tanto cariño; encargóles que fueran propagandistas del Colegio, para que muchas niñas más recibirían los beneficios de él, como ellas las recibían.
Señaló, hijas mías, recordad que los decís al Padre; que os esperan grandes luchas en la vida; que las niñas de las Escuelas de San Rafael, sean modelos en todas partes y toda su vida de honradez y laboriosidad.
Pidió por vuestro Obispo, también, les dijo, para que el Niño Jesús derrame sobre él una especial bendición.
Así sea; que el ilustre Prelado vea siempre a su hijo en la abundancia de ahora todos los dones de la Divina Bondad. Dios le dé salud y larga vida para seguir sembrando de beneficios su camino y para contemplar los progresos de sus Escuelas que llenarán de inefable dicha su fraternal corazón; escuelas que apesar de su corta vida, han realizado ya avances tan grandes y tan notables en todo orden.
Cerca de las siete terminó el acto despidiendo las niñas al ilustre Prelado con las mismas manifestaciones de cariño que a su llegada; bendiciéndole conmovidas aquellas manos bienhechoras que derraman sobre ellas tanto bien; sintiendo la tristeza que produce siempre su partida y sintiendo además el tener que separarse, aunque sea breves días, de sus queridas profesoras las Reverendas Madres Escolapias.
También merecen aplausos y son acreedoras a la confianza que en ellas depositara un día el ilustre fundador de estas escuelas, la dignísima Superiora R. M. Antonia de María Desolada, cuya competencia y rectitud igualan a su laboriosidad, y las demás religiosas en sus diferentes cometidos, van escribiendo páginas consoladoras en el historial de las escuelas episcopales de San Rafael, donde

se educan mujeres que, instruidas, virtuosas y trabajadoras harán en un mañana no muy lejano, la felicidad de la familia que formen.

Instrucción Pública

Entre los maestros admitidos para tomar parte en las oposiciones restringidas, á más de los ya publicados, figuran los siguientes:
Don Cándido de Miguel Ángel Hernández, de Lucena; don Rafael Díaz Zafra, de La Carlota; D. Antonio Adamuz Mantilla, de La Rambla; don Manuel Murillo Estepa, de Pueblo Nuevo; don Juan Ocaña Torrejón, de Villanueva de Córdoba; don Juan Sánchez Villegas, de Castro del Río.

—D. Demetrio A. Guillén Moreno, maestro jubilado de Fuente Obejuna, solicita que se le conceda por aquel Ayuntamiento la jubilación de 2,500 pesetas.
—Doña Pía Vides Puyal, maestra de Pueblo Nuevo, solicita 40 días de licencia, proponiendo para que le sustituya á la señorita María Riera.
—Se conceden 30 días de licencia á doña Enriqueta Granadas Gómez, maestra de la escuela de párvulos de Córdoba.
—D. José Palencia Muñoz, de Horachuelos, y don Eloy Vico, de Posadas, reclaman mayor gratificación por adultos.

BIBLIOGRAFÍA II FASCIO

Es una palabra que no encontrará en ningún diccionario, únicamente en la modernísima «Enciclopedia ESpasa». Fácil de adquirir, album y condiciones gratis. *Calpe, Apartado 547 Madrid* en su librería.

De Bujalance

SOLEMNE NOVENA

Este año como en los anteriores, el día 8 del corriente mes se celebró en la Iglesia parroquial de San Francisco de Asís de esta ciudad una fiesta religiosa costeada por nuestro ilustre Ayuntamiento, que a la hora conveniente acudió bajo mazas y a los acordes de la música a dicha parroquia, en cuya puerta esperaba para hacer los honores a tan distinguida corporación un representante del señor cura párroco de la misma.
Acto seguido subieron las gradas del presbiterio el Sr. Alcalde D. Antonio Zurita Vera y sus tenientes D. Teodoro Ibañez y D. José Barco, que postrados ante un crucifijo, que descansado de batallón sobre amplia y severa mesa, había de ser testigo de la renovación del solemne voto tradicional que el Sr. Alcalde hace en nombre de los hijos de esta ciudad, con la mano puesta sobre los Santos Evangelios.
Ofreció el inminente sacrificio de la Misa el antiguo coadjutor de la parroquia de la Asunción don Alfonso Guadix, que con su potente y bien timbrada voz cooperó en gran manera á embellecer la solemnidad de dicha fiesta.
Ocupó la cátedra sagrada del Espíritu Santo el R. P. Redentorista Braulio Gómez, que con palabra clara, fácil y sencilla supo tocar las fibras más delicadas del numeroso auditorio que con cristiana atención le escuchaba, llegando á embargar tanto los ánimos que uno de los oyentes, no pudiendo contener más en su pecho el entusiasmo, prorumpió en voz sonora un viva á la Santísima Virgen, que fué repetido por todos los fieles que llenaban las amplias naves del templo.
Terminada la fiesta religiosa asistió el clero, por invitación del señor alcalde, á la Casa Consistorial, donde fuimos espléndidamente obsequiados con elocuentes vinos, pastas y fiambreros y donde tuvimos el honor de conocer y saludar á doña Juana Díaz Puch, esposa del señor delegado gubernativo don Julián Castrejana y á la simpática señorita Carmela Díaz Puch, cuñada del mismo, á quienes acompañaban las distinguidas señoritas Pepita Mesa y Pepita Navarro y las respetables señoras doña Teresa Mesa, viuda de Navarro, y doña Marciana Jurado, esposa del segundo alcalde don Teodoro Ibañez, con su mensajera hija Lelita.
El día 16 terminó la novena que con tanta solemnidad ofrecían las hijas de María a su bendita protectora la Santísima Virgen, bajo el título de la Inmaculada.
No me obsteo a describir la belleza y el gusto con que estaba adornado el altar, sobre el que lucía una hermosa estatua de la Reina de los Angeles, ni la brillante iluminación de luces que iluminaban el templo, puesto que ya sabemos

que el señor Cura párroco don Nicolás Hidalgo García, está resido con la escasez y la miseria, sobre todo tratándose de cosas que sirvan para dar culto a Dios.

Terminaron estos cultos religiosos en los que siempre nos dirigió la divina palabra el mismo padre redentorista con una Misa cantada, en la que recibieron el Pan de los Angeles todas las hijas de María y un gran número de cristianos fervorosos que acudieron a participar de tan santa comida.

Oficiaron la Misa y amenizaron con sus armoniosas voces tan solemne novena cuatro señoritas en coro que nos hicieron creer con su bondadoso canto estar en la puerta de la gloria.

Llámanse estas señoritas: Carmen, Cecilia y Pilar Torres, y Antohita Palomares Torres, es decir, cuatro Torres pero cuatro Torres eliminantes en el arte de la música.

Quiera Dios premiar estos fervorosos cultos aumentando en las almas de esta floreciente juventud el miedo y repugnancia a los males y peligros que la rodean, y un vivo deseo por imitar las virtudes de su bendita Madre.
JOTAERRE.

MILITARES

Se han presentado en el Gobierno militar el veterinario don Benito Delgado Moreno, que llegó de Madrid; capitán del Batallón del Regimiento de la Reina don Guillermo García Carrasco y teniente don Francisco Viguera, de Tetuán, y veterinario don José Montero Montero, de Barcelona, terminada su comisión.
& Con motivo de la festividad de mañana se izará el Pabellón Nacional en los edificios militares.
& Mañana a las once se hará el reconocimiento de los individuos presuntos inútiles en el Hospital Militar de esta Plaza, por el Tribunal Médico Militar de misma.
& El Sermo. Sr. Capitán General de la Región, telegrafía ayer: Subsecretario Guerra con fecha ayer telegrafía: «Desaparecidas las causas que obligaron a dictar en la B. O. de concentración el artículo 14 de la misma, se envíe con toda urgencia al Ministerio las instancias que tenga pendientes de resolución, como así mismo las que con anterioridad se concedieron, para su ratificación.»
& Ha fallecido en esta Plaza, el comandante de caballería retirado don Miguel Costa Navarro.
El Regimiento Lanceros de Sagunto 8.º de Caballería, tributará al cadáver los honores correspondientes.

Cocina Económica

Relación 4.ª de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para las comidas gratuitas que han de darse á los pobres en los días de Noche Buena y Pascuas de Navidad.
En metálico: D.ª Rosa Revuelto, 15 pesetas; D. Ramón Oñáiz, 15; D. José Barcia y señora, 5; Sr. Rector de la parroquia de San Pedro, 5; D. Agustín Porras María, 5; D. Indalecio García Mateo y señora, 10; D.ª Antonia Caballero de Bejarano, 5; D.ª Antonia Jiménez viuda de Caballero, 5; D. Manuel Benito y Benito, 10; D. Jerónimo Gutiérrez Ravé, 5; dos Hijas de María, 10; Srta. Elvira Bravo y hermanas, 5; doña Teresa Caballero viuda de Sánchez, 5; D. Luis Arauz, 10; D. Antonio Martínez de Tejada y señora, 5; D. Faustino Yañer y señora, 5.
Es especies: D. Juan María Roldán, 26 kilos de batatas; D. Miguel Riecho Sumbielas y señora, dos pavos; excelentísimo señor don Rafael Jiménez Amigo, una arroba de batatas; D.ª Elisa Barón, una arroba de aceite; D. Manuel Varo Repiso y señora, un pavo; D. Francisco Natera y señora, una collera; la Cooperativa Cordobesa de Consumos cinco latas de guisantes.

A las calumnias

con que un mal español ha pretendido macular la buena fama del Rey de España, han contestado otros monarcas los Reyes Magos con un abundante envío de juguetes, cuyo depósito en Córdoba ha establecido en «La Esperanza», María Cristina 4.ª, establecimiento donde hallará el público desde el juguete más selecto hasta el más económico, y todos a precios sin competencia posible y al alcance de todas las personas.

Vino Moriles El Tres CRUZ CONDE

NOTICIAS

EL HOMENAJE A LA REINA
La cantidad recaudada para la escañilla a la Reina entre las damas de Córdoba alcanza a 1.181 pesetas y las firmas han sido más de ocho mil.

LA LLUVIA
Durante las últimas 24 horas el pluviómetro ha marcado 4.80 milímetros.

MONTE DE PIEDAD
El lunes próximo 29 del actual tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursales 1.ª y 2.ª durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.
Podrá ver las alhajas las personas que lo soliciten de contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.
El acto dará principio a las diez de la mañana.

MISA CANTADA
El nuevo presbítero don Cristóbal Herador Molina, celebrará solemnemente el Santo Sacrificio de la Misa en la parroquia del Apóstol San Andrés de Córdoba, el día 26, a las 10:30.
En tan solemne acto expondrá las excelencias del sacerdocio don Cipriano Herrera Caballero, catedrático del Seminario Conciliar de Jaén.

MALOS TRATOS
Manuel Enriquez González, ha sido detenido por malos tratos y amenazas á Fernando Viana Conde.

DENUNCIADO
En Adamuz ha sido denunciado el niño de ocho años Alfonso Valverde Cerezo, que se apoderó de una chiva recién nacida que halló en el sitio llamado «Las Navillias».

BUERTO DE AVES
Del cortijo «Mirasiones», en Bujalance, ha sido hurtadas 20 gallinas y dos gallos.

CABALLERIA
En Villanueva de Córdoba ha sido detenido Pedro Mengado Monje, que conducía un potro que no era suyo.

BECA
La beca vacante en la fundación correspondiente á esta provincia por el legado de don Pedro Vila, ha correspondido al niño Mateo Morales Llorente, hijo de la viuda doña Lucía Llorente Abril, madre de seis hijos y pobre, vecina de Bujalance.

ESCANDALO
Eustaquio Bueda Torregrossa, ha sido detenido por escándalo.

PAVO
A Remedios López Jaén le ha sido intervenido un pavo que dijo haber comprado á Rafael Serrano León y que resultó ser de ilegítima procedencia.

AGRESION
Domingo Lastre Lucena ha sido curado en la Casa de Socorro de lesiones leves que le produjeron varios desconocidos en la posada de Yencuerra.

EMBRIAGUEZ
Por embriaguez ha sido detenido el súbdito francés Ibes Lepart.

LIMOSNA
Con motivo de las presentes festividades, el Ayuntamiento ha hecho una limosna abundante de pan, arroz y patatas.

LA NOCHE BUENA Y LAS VICTIMAS DE LA CAMPAÑA
La visitadora del soldado, sección dependiente de la Acción Católica de la Mujer que viene visitando y obsequiando

semanalmente á los heridos y enfermos de África se podía olvidarlos en día tan señalado como hoy y han recorrido todas las salas del Hospital Militar distribuyendo á todos los soldados en general mantecados, galletas, tabaco, cerillas y vino que se les servirá en la comida.
También les llevaron algunos instrumentos para que se divirtan tocándolos ante el nacimiento que les han puesto las buenas y bondadosas Hermanas que los asisten.
Los Señores de Ornilla les mandaron un acordeón y las Sras. de Valderrama Ailver una guitarra.
Uno de estos días se empezará á publicar la lista de donativos con los cuales se está atendiendo á todos estos gastos y á la correspondencia diaria.

SUSPENSIÓN
A causa de la lluvia y por el mal estado del piso de la plaza ha sido aplazada hasta el próximo domingo día 28, en cuya fecha se celebrará con el mismo cartel anunciado, la corrida de toros á beneficio de los «chicos» de Cañero, Bejarano y Gaerriola.

BANDA MUNICIPAL
Obras que ejecutará la citada banda el día 25 de Diciembre, de once y media á una y media de la mañana, en los Jardines de la Agricultura.

1.ª, «Arriba Maño», paso doble, P. Rubio; 2.ª, «Timitos», foxtrot, J. M. Guel; 3.ª, «Serenata Morisca», Chapi, 4.ª, «La Tempranica»; fantasía, Jiménez; 5.ª, «Adios de Beahdi»; capricho, M. Ruker; 6.ª, «Ecos de mi tierra», paso doble, Molina.

Durante los días de pascuas 26 y 27, conciertos a la misma hora y sitio.

MEDIAS Y CALCETINES
Nuestra colección de estos artículos en hilo, lana y seda es el más completo y conveniente que se ofrece en esta plaza. LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, número 24.

«La Fuensantilla»
Carbones minerales y vegetales
Alfredo Cabezas Herruzo

Despacho: Ronda de la Fuensantilla (frente al cuartel de ametralladoras)
Para avisos: Espartería, 5 y 7
PRECIOS
Carbón Galleta. Ptas. 4'00 qq.
graso almen-
drilla. 3'75
cok seleccio-
nado. 4'00
encina supe-
rior. 2'75 arroba
Carbonilla id. 1'50
Piedra de monte. 4'00 saco
de orujo. 6'00 hect.
Se sirve a domicilio sin aumento de precio desde una arroba en adelante.

Los dolores de cabeza y muelas
desaparecen como por encanto tomando unas tabletas Bayer de Aspirina

Carbón de Cok Semigraso
El mejor y el más barato para calefacción y para guisar, a 3'50 el quintal. Librería, 22 y 24.—Teléfono, 883.—Se sirve a domicilio y fuera de la capital.

LANAS PARA LABORES

Las mejores calidades en marcas Sport Alemana: Ombré, Céforo, Hércules, Pompadour, Astracán y otras con gran profusión de colores en liso, musselillas y sombreadas las encuentra usted seguramente en LA SEVILLANA, Conde de Cárdenas, 24.—Precios de Almacén.—Venta al por mayor y menor.

Temporada de Otoño e Invierno

Los surtidos de EL METRO

Este acreditado establecimiento de tejidos está recibiendo los nuevos surtidos que por sus clases y precios está llamando la atención tanto en artículos de señoras y niños como para trajes de caballeros y confecciones.
Esta casa trabaja el artículo de punto en toda su extensión, así como la ropa blanca confeccionada y hoy no hay quien la aventaje a vender a precios bajos.
CONSUMIDOR: Si compras con dinero en mano, examina clases y precios y gasta las pesetas donde mejor te sirvan, que te conviene hacer comparaciones.
Precios fijos — Pagos sobre mercancías
Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2
Sucursales: San Agustín, n.º 80
Deanes, 29 y 31

VINOS "BENAVIDES-BURGOS"

Propietario **JUAN DE BURGOS LUQUE** Agente de la Frontera

Bodegas López Manzanara

Para corresponder al favor que me viene dispensando mi numerosa clientela y en obsequio a la misma, con motivo de las próximas Pascuas pongo a la venta desde el día:

Caja conteniendo 6 botellas. Ptas. 15	Caja conteniendo 12 botellas. Ptas. 28
1 botella Moriles «El Triunfo»	2 botellas Moriles «El Triunfo»
1 » » «Si Si»	2 » » «Si Si»
1 » » Málaga Moscatel.	2 » » Málaga Moscatel.
1 » » Ponche Manzanara.	2 » » Ponche Manzanara.
1 » » Coñac marca «El Gran Capitán»	2 » » Coñac marca «Gran Capitán»
1 » » Anís «Mezquita»	2 » » Anís «Mezquita»

NOTA.—Cada caja contendrá un regalo de la casa. Estos precios sólo han de regir hasta el 31 de Diciembre próximo.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Concediendo a varios profesores pensiones para ampliar en el extranjero determinados estudios especiales.

Aprobando y poniendo en vigor el nuevo reglamento de las escuelas de amonales.

Declarando vacante varias cátedras de Universidades entre ellas la que desempeñaba en Salamanca Usanano.

Disposición relativa al nombramiento de vocales representantes de ingenieros primeros y segundos de montes.

Señalando las fechas de apertura y clausura de la exposición de construcción y habitación que serán los días 31 de Enero y 16 de Febrero respectivamente.

Relación de maestras que han solicitado tomar parte en las oposiciones restringidas.

Lerroux

Don Alejandro Lerroux ha declarado a los periodistas que tenemos compromisos internacionales que cumplir en Africa.

Separarnos de esa política marca nuestro decaimiento o nuestra anulación.

En cuanto a la política catalana estima que los catalanistas son exagerados, pues una cosa es el Estado y otra el pueblo español.

Estando que en los regionalistas ha habido evolución que se conocerá algún día.

Esto lejos de producirme inquietud lo considero oportuno. Hable como republicano federal.

Estimo que igual evolución ha habido en el partido socialista, al menos lo presumo o lo barrunto.

Los delegados

Se asegura que para primero de Enero se suspenderán los delegados gubernativos.

Una felicitación de Sánchez Guerra

La Reina recibió con motivo de su santo, entre los muchos presentes, uno muy delicado del expresidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra.

Este envió a la augusta señora una canastilla de flores, con una tarjeta de expresiva felicitación y dedicatoria.

Aludía el jefe de los conservadores a las actuales circunstancias por que atraviesa España en el orden político, diciendo que en un año no han variado y haciendo votos por que el camino a recorrer de hoy en adelante esté sembrado de flores.

Firma regia

De Instrucción: Nombrando comendador de la Orden de Alfonso XII a D. Guillermo Sanz Huelin.

En Palacio

Despachó con el Monarca el general Mayendia, quien nos dijo que el Monarca había firmado varios decretos de personal y concesión de condecoraciones.

Magaz

Hoy ha visitado a Magaz una comisión del Agninaldo del Soldado presidida por el alcalde.

Hermosa conferencia con el gobernador de Madrid.

Nota del día

La fiesta del día se deslució plácidamente.

Quienes pueden hacer provisiones para sus hogares y la vida que no sea de familia está paralizada por completo.

No hay información ni en la Presidencia, ni en Palacio, ni en los centros oficiales.

El Niño Jesús va a nacer y los católicos fervientes por serlo, y los no fervientes porque recuerdan a sus mayores y los indiferentes y los acéuticos porque la influencia del Divino Niño a todas partes llega, se sienten subyugados y solo piensan una sin querer en la Noche Buena, en esa noche en que Dios bajó a

Marruecos

Notas de Melilla

La jarca que manda el comandante Varela preparó una emboscada en un sitio donde los rebeldes hacían guardias.

Mizo algunos prisioneros y se apoderó de varias acémilas con viveres.

El enemigo hostilizó un conveq que se dirigía a Tizzi Assa y ha construido trincheras cerca de Afran.

Han llegado a la cábila de Benitusa muchos moros heridos.

Dicen que se volverán a las líneas de fuego ni aunque con ellos se use la violencia.

Hay numerosas viudas. Abdel Krim ha ordenado que se casen las solteras y que se fomente la polidamia para que las mujeres tengan quien las mantengan.

Parte oficial

Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—En Ceuta y Tetuán sin novedad.

En la zona de Larache, la columna del coronel Carrasco ha establecido posiciones en Buayusa, con pocas bajas, todas indígenas.

En el resto del territorio, sin novedad.

Miscelánea

Ecos palatinos

Esta mañana y con el ceremonial acostumbrado, hubo en Palacio capilla pública.

El acto revistió gran esplendor. La Reina D.^a Victoria acompañada de la señorita Loygorri estuvo en el Hospital del Niño Jesús repartiendo juguetes entre los niños pobres.

Mañana habrá capilla pública en Palacio con la solemnidad acostumbrada.

Fuga de presos

Carolina.—Se han escapado durante la noche última los cinco únicos presos que había en la cárcel, los cuales escalaron el dormitorio y salieron a la calle. La cárcel estaba en malas condiciones.

La guardia civil persigue a los fugados.

Tres de estos estaban complicados en el asalto al tren de mercancías en Vilches.

Desgracias y accidentes

El obrero mecánico Germán Velasco, que trabajaba en Valdecas, sufrió un derrame cerebral y falleció.

El niño que ayer en la Castellana fué arrollado y muerto por un automóvil, se llama César Fernández García.

En la calle de la Luna, Rafael Cantador, agredió a su hermana Teresa, causándole heridas gravísimas.

Robo

Unos desconocidos penetraron en una tienda de comestibles de la calle de la Magdalena y se apoderaron de géneros y dinero, huyendo.

En obsequio al Prelado

Grandioso, solemne, efusivo, coronado con el éxito más simpático, ha sido el homenaje de respeto y admiración que el venerable clero de esta ciudad ha tributado en la mañana de este día al excelentísimo e ilustrísimo señor doctor don Adolfo Pérez Muñoz, dignísimo Obispo de esta diócesis.

Con el plausible fin de felicitar a su excelencia ilustrísima en las presentes festividades, han concurrido al Palacio Episcopal: el Excmo. Cabildo Catedral, cuerpo de señores beneficiados, capellanes y salmistas; personal del Provisorato y de la Secretaría de Cámara y Gobierno, el Seminario con el claustro de profesores, la Ilustre Comunidad de señores párrocos, coadjutores, capellanes y sacerdotes adscritos a sus respectivas parroquias y comunidades religiosas; patentizando una vez más la inequebrantable adhesión y amor filial que el clero de esta capital profesa a su celestísimo Obispo y pastor.

El Prelado recibió a las numerosas comisiones que integraban la manifestación, con la afabilidad y cortesía que le son peculiares.

A los discursos de felicitación que dirigió a su sagrada y excelsa persona, contestó S. E. I. con la elocuencia que le caracteriza.

Su palabra fácil, sonora y vibrante, saturada de plácida dulzura, cautivó el corazón de los visitantes, que salieron su momento complacidos y satisfechos de la paternal acogida y grata benevolencia que les dispuso el preclaro varón apostólico que rige la inclita diócesis de Córdoba.

Beba Vd. Coñac Cruz Conde y Anís «La Cordobesa»

De la Alcaldía

SOLARES

Don José Cruz Conde, Alcalde de esta ciudad y presidente de la Junta de solares.

Hago saber: Que aprobado en todas sus partes el avance de la relación de solares que existen en esta población sujetos al pago de arbitrio correspondiente, formado al efecto, dicho documento queda sometido a la fiscalización pública por término de 15 días, en la sección de Arbitrios de esta Secretaría municipal, para que los interesados puedan examinarlo y producir las reclamaciones que estimen oportunas sobre inclusión ó exclusión de aquellos en el mismo.

Al propio tiempo se invita por medio del presente a los dueños de solares, para que entreguen la declaración correspondiente en referido Negociado.

Lo que se anuncia para el debido conocimiento del vecindario.

Córdoba 22 de Diciembre de 1924.—J. Cruz Conde.

CONTRA LA TOS
PASTILLAS
DECTORALES
DE G. F.
MERINO
E HIJO
EN V/O DE JOE 1927 - LEÓN

TRIBUNALES

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Fuente Obejuna, por tenencia de armas, contra Marcos Santiago Blázquez Asencio, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La misma Sala dicta sentencia absoluta en la causa de Montoro, por robo, contra Juan Notario Afán y Ramón García Guerrero.

HACIENDA

Pagos por el viernes: D. Miguel Tortosa, don José de la Torre, don Salvador Llorente, don Julio del Río, Sr. Jefe de Telégrafos, Sr. Secretario de la Junta de Protección a la Infancia, don José Gutiérrez, don Ramón Caso, don Pedro Menjibar, don Antonio Corrote, don Luis Castany, don Ernesto Sellés, don Angel Boville y don Antonio Páez.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de caza a don Francisco Serrano Bonilla, don Rafael Anzures Barazal, don Antonio Jiménez Sierra, don Francisco Sánchez Castellano, don Juan Aragonés Moral, don José Blanco Vázquez, don Horacio Madera Cáceres, don José Biedma Casas, don Antonio Bueno Gómez y don José Fernández Natera, de Córdoba; don Casto Perea Fernández, de Los Blázquez; don Manuel Romero Tallón, de Laque, y don Antonio Vigara García, de Belalcázar.

El Ayuntamiento de Posadas anuncia la subasta relativa al arbitrio municipal sobre puestos de venta y en ambulancia de la vía pública.

El Distrito Forestal de Sevilla anuncia la tercera subasta de 800 quintales métricos de esparto del monte Sierra y Lanchar, en Rute, por el tipo de 900 pesetas.

Hinojosa del Duque

El día 18 del actual a las cinco de la tarde contrae matrimonio la bella y simpática señorita Florencia Leal Perea con el competente Abogado de Pozoblanco don José Madueño Serrano.

Don Francisco Márquez y García Marivello, tío de la contrayente, bendijo la unión, apadrinándolos el administrador de Correos de Pozoblanco don Enrique Ramírez y su esposa doña Pura Tirado.

La numerosa y selecta concurrencia fué espléndidamente obsequiada al terminar la ceremonia nupcial.

La feliz pareja salió aquella noche para Córdoba.

Deseamos a los nuevos esposos una interminable luna de miel y un sin número de felicidades.

EL SEÑOR
Don Manuel Enríquez y Enríquez
Falleció el día 25 de Diciembre de 1922
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P. A.
Las misas que se celebren los días 25, 26 y 27 del corriente en la parroquia del Salvador y el primero de los dichos días en las de Religiosos por los PP. de las respectivas comunidades se aplicarán en sufragio por el alma de dicho Señor; con la misma intención se aplicará el Jubileo Circular en la parroquia del Sagrario el día 25 y el manifiesto de S. D. M. en las capillas de Adoratrices y Esclavas del S. C.
Su viuda doña Elisa Barrios, hijos don Manuel y doña Elisa hijo político don Miguel Ribó, nietos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes del finado, suplican a sus amigos se sirvan encomendarlo en sus oraciones a Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

En la noche de aquel día, a las nueve, tuvo lugar la boda de la bellísima y distinguida señorita Adelaida Solano Antón con el culto juez municipal de esta villa D. Antonio Gómez Coronado Blasco.

La ceremonia nupcial se celebró en el domicilio de la contrayente donde se había instalado una linda capilla.

Bendijo la unión el párroco de San Isidro, don Angel de Teza Martín, y apadrinaron a los nuevos esposos sus hermanos don Manuel Soria Calero y su distinguida esposa doña Isabel Gómez Coronado Blasco, que para este objeto llegaron de Azusa.

Por el reciente luto de la señorita Solano, la boda se celebró en familia.

Al día siguiente los recién casados marcharon en auto a una de sus fincas, donde piensan pasar una temporada.

El nuevo matrimonio ha recibido muchas felicitaciones, a las que animos la nuestra tan sincera como afectuosa.

DE SOCIEDAD

Esta noche nace el Hijo de Dios. Lector, quien quiera que tú seas, que te debes el inestimable favor de que viniera a dar su purísima sangre por redimirte; piensa en Él y tendrás unas Pascuas como EL DEFENSOR te desea, unas Pascuas de felicidad completa y cristianas.

Dios permita que todos nuestros lectores puedan leer igual felicitación nuestra muchos años.

—Esta tarde marchó a Azusa a pasar las Pascuas, nuestro compañero don Victoriano Agallera y su digna esposa doña Rafaela García.

—Los Marqueses de Villanueva de las Torres, y su hijo D. Manuel Heredia y del Rivero, han llegado a sus posesiones de Caba.

—Para pasar las Pascuas con su apreciable familia, llegó de Puente Jenil, el culto maestro nacional D. Antonio Bajo González, acompañado de su esposa doña Isabel Martínez Navarro.

—La Marquesa del Mérito ha regresado a Córdoba en unión de sus hijos.

—Marchó a Ronda el secretario de este Gobierno D. Miguel Romero.

—En el directo de Algeciras llegó anoche de Tetuán para incorporarse al regimiento de la Reina, nuestro querido amigo el bizarro teniente D. Francisco Viguera, que prestaba sus servicios en el batallón expedicionario del mismo regimiento.

—Enviamos nuestra afectuosa bienvenida a nuestro antiguo amigo el capitán don Guillermo García Carrasco, que viene de Tetuán, a donde fué con el batallón expedicionario de la Reina al comenzar esta etapa de operaciones.

Viene ahora a incorporarse al Regimiento de la Reina.

El homenaje a don Rafael González López

Subscripción iniciada por el Comercio y la Industria de Córdoba en cumplimiento a los deseos del Montepío de Empleados Mercantiles al que se han asociado numerosos amigos de la capital y la provincia.

Lista núm. 18.—Suma anterior 7 939 pesetas. Excelentísima señora doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, 10; don Indalecio García Mateo, 10; don Fidel Lacoza López, 10; don José Aguirre Portillo, 5; don Fernando Romero de Torres, 5; don Francisco Navas Delgado, 10; don Gregorio García García, 10; don Gregorio García Mateo, 10; don Enrique del Castillo, 10; don Manuel López Madueño, de Villa del Río, 5; don Emilio Centx, 5; don Francisco Quesada Chacón, 10.

Don Manuel Moyano Moyano, de Canete, 10; don Rafael Cabanós Vázquez de la Torre, 10; don Gregorio Villés Luque, de Rute, 10; don Enrique María Fernández, 10; don José Martínez Jiménez, 10; don Isidoro Vidal Corres, 5; don Braulio Romero Delgado, 10; don Rafael Guzmán del Olmo, 10; don Francisco Iglesias Gómez, 10.

Doña Virginia Luque de la Torre, 10; Colegio Oficial Médico, 25; don Angel García Casares, 5; don Rafael González (Machaquito), 10; don José Cortés Velasco, de Fuente Obejuna, 5; don Juan Grande Keller, 5; don Innocente Aragón, 10; don Carlos Vallejo Terroba, de Villalarito, 10; don Vicente Vallejo Hernández, de idem, 10; don Juan Sola Muñoz, 5; don Miguel Poole Cordero y C.^a, de Fuente Obejuna, 50; don Felipe Castillo, 5; don Isidro Gómez Arauda, de Madrid, 10.—Suma y sigue 8.284.

Los donativos se reciben en el almacén de ferretería de la Campana, calle Claudio Marcelo; en el establecimiento de tejidos de don Francisco Hierro Aragón, calle Joaquín Costa y el de don José Carrillo Pérez, calle Claudio Marcelo, núm. 7.

De Palma del Río

FUNERALES

Se han verificado los de la virtuosa señora doña Isabel Morales Sánchez, viuda de don José Muñoz Delgado y madre de nuestros queridos amigos don Julio y don José Muñoz Morales. El entierro, ha sido una gran manifestación de duelo, por las muchas amistades con que cuentan los señores de Muñoz.

Por la casa de la difunta han desfilado infinidad de amigos para hacer patente su amistad a dichos señores.

El féretro fué llevado a hombros por los sobrinos de la difunta hasta el lugar donde se despidió el duelo, y hasta la última morada por los fieles servidores de la casa.

El duelo era presidido por los señores don Julio y don Manuel Muñoz Rodríguez nietos de la finada, y por los señores don Francisco Maguire, el señor barón del Castillo de Chipel, don Sebastián Barrios Rejano, exalcalde de Córdoba don Juan Calvo de León y Benjumea y su hijo don Juan y don Eudoro Sancho, presbítero.

Reciban nuestro sentido pésame y unas nuestras plegarias a las suyas para que el Altísimo lo tenga en su santa gloria.

Notas financieras

Bancos: queda igual el de España a 566, lo mismo ocurre con el Hipotecario a 841 y el Central a 111; sube el Hispano Americano de 160 a 164; Español de Crédito de 159 a 160 y baja el Río de la Plata de 65 a 55.

Gana medio entero Tabacos a 281,50; Azucareros de 107 van a 107,75; las ordinarias de 41 logran 43,50, Altos Hornos de 129 van a 128,50; Duro Felguera de 62,50 va a 52,25; Guindas sube de 124,25 a 125,50; Fósforos se hacen a 461; el Fen x Español pierde un ente o a 285.

H spano Americano de electricidad de 460 va a 455.

Ferrocarriles M. Z. A. desciende de 341,50 a 339,25 y Nortes de 354 a 347,50. Metropolitano Alfonso XIII sube de 163 a 168 y Tranvías quedan lo mismo a 86.

El cambio internacional pasan los francos de 37,05 a 38,50; suizos de 188,60 a 180; belgas de 85 a 85,90; libras se tornan de 33,34 a 33,61; liras de 80,50 a 80,60; dólares de 7,15 a 7,16 y escudos portugueses se hacen extraordinariamente a 0,33.

ATEULUZ.

Maiz plata - Maiz del país
Patatas de Castilla
ALMACÉN DE COLONIALES
Avenida de Cervantes, 24

Valentín García del Campo
CORDOBA

LEA USTED MAÑANA EL DEFENSOR

Número suelto
10
Céntimos

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
—
TARIFA DE ANUN-
CIOS Y ESQUELAS
MORTUORIAS
en sus distintas sec-
ciones y planas.

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En Avisos útiles, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'90, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y similares, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 60 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la Sección Religiosa que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.



EL MEJOR REMEDIO para EL PEOR
Catarro Jarabe Orive. Precio 4'25 ptas

Publicaciones de Razon y Fé APOLOGETICA

A. A. «El Periodismo Católico». Un tomo en 8.º de 119 páginas. Criterios y normas necesarios para los periodistas y para el público, lector de periódicos é interesado en que cunda y se prosiga la buena prensa.

En rústica, ptas. 1; en tela, ptas. 2. Boitrago (J.) «Las Ordenes Religiosas y los religiosos». Un tomo en 4.º de 489 páginas.

En rústica, ptas. 5; en tela, 6'50. Francos (S.) «La Educación de los hijos». Un tomo en 8.º de 492 páginas (1910).

Con exquisitas prendetas, solidas teológica y celo de apóstol trata el autor cuantas se relacionan con la educación de los jóvenes, los peligros que les amenazan y el modo de conjurarlos.

En rústica, ptas. 3; en tela, 5. Laplana (M.) «Los fundamentos de la Fé». Un tomo en 8.º de 160 páginas.

Expone clara, sencilla y ordenadamente los principales argumentos demostrativos de la existencia de la religión revelada, y resuelve las objeciones más notables de los racionalistas.

En tela, ptas. 2. Ogara (Florentino). La profecía de Daniel. Lecciones Sagradas. Un tomo en 8.º de 433 páginas, encuadernado en tela negra flexible.

En tela, ptas. 6. La Divinidad de N. S. Jesucristo. Un tomo en 4.º de 43 páginas.

Discurso apologetico de San Juan Crisóstomo, sacado del tomo III de Homilias.

En rústica, ptas. 0,25. Restrepo (Félix). La libertad de enseñanza. Un epítome de Logia ción Escolar comparada. Un opúsculo en 4.º de 60 páginas.

Este breve y documentado estudio del estado legal y administrativo en que se encuentra la segunda enseñanza (libro o particular, con respecto a la oficial en los más adelantados países del mundo, hace ver palpablemente cuán antiquado y contrario á las prácticas modernas es el, por otra parte, injusto monopolio del Estado en la enseñanza.

Un ejemplar, ptas. 0,80; diez ejemplares, ptas. 7,50, y 100 ejemplares, ptas. 60.

Todas las obras de «Razon y Fé» pueden encargarse á la Administración del DEFENSOR DE CORDOBA.

Quinado Alvear Preparación simple de vino Pedro Ximenez, de las vides de esta clase del Sr. Conde de la Cortina, en Montilla, con queso Calizaya, aprovechando el dulce natural del vino para hacerle toaico y reconstituyente. Mezclado con agua de Selt es mejor que todos los vermouth. Venta por mayor y menor. Antonio del Pozo, Reloj, 1. Teléfono núm. 59.

Notas cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario y EL DEFENSOR DE CORDOBA». Cinco pesetas



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénico. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumarias y droguerías de España y Portugal.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A OUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Gornúa el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Gornúa, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE OHINA Y JAPÓN

Seis expediciones al año, saliendo los buques de Gornúa para Vigo, Lisboa, Cádiz, Jartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Sues, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Colnoliendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Gornúa el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escuelas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Coochinahin.—Australia y Nueva Zelandia.—Ho Ilo, Oebú, Fort Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá á San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

ELINIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO é INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

“Anuario Eclesiástico,”

Año XI de su publicación. Edición de 1925.

Con el fin de corresponder cada vez más al favor que nos ha otorgado el Clero español, y que tan eficazmente ha contribuido al éxito creciente de nuestro Anuario, la edición de 1925 saldrá notablemente mejorada. Sin regatear esfuerzo alguno, y contando con una colaboración abundante y competencial, se introducen en la próxima edición nuevas secciones, que comprenden una Guía eclesiástica completísima en la que figurará como cosa nueva la demarcación territorial de las parroquias de las principales ciudades de España.

Estadísticas abundante, Información interesantísima. Comentario de la actualidad. (Instituciones, Hechos Personales). Vulgarización y estudio de cultura eclesiástica en su aspecto predominantemente práctico.

Todo lo cual convertirá nuestro Anuario en una verdadera Enciclopedia Eclesiástica y á su vez en obra indispensable á todo el clero español. Saldrá por todo el mes de Diciembre.

Los suscriptores del DEFENSOR pueden ya comenzar á solicitarlo.

Revista Mariana

Publicación mensual con censura eclesiástica DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SRA. VIRGEN. Tiene secciones doctrinales, históricas, literarias, informativas, estadísticas e iconográficas.

Se publica en la primera decena de cada mes.

Los que deseen anunciarse, en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de EL DEFENSOR DE CORDOBA, donde se edita esta Revista.

ARRENDAMIENTO

Se hace desde el día, en la calle Jallo Burell, núm. 8, de dos pisos independientes, bajo y principal, con siete y ocho habitaciones cada uno, todos con luz directa y muy ventilada, cocinas, dos inodoros, cuarto de baño, jardín y azotea, instalación completa de agua y luz.

También reune condiciones para el arrendamiento de toda la casa. Para verla, de 2 á 5.

PROFESORA DE PIANO

y solfeo, una Señorita, dá lecciones á domicilio y en su casa, Reloj 2, bajo, á precio módico. 10-7

APARTADO DE EL DEFENSOR EL 81

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.
EN VEINTICUATRO HORAS
Temperatura máxima al sol y al aire libre 17 20
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 12 60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 7 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre 10 20
Oscilación 4 80
Agua de lluvia en milímetros 5 00
Agua evaporada en milímetros 2 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA
Altura barométrica en mm. a 0° 763 90
Temperatura a la sombra 8 40
Temperatura de termómetro humedecido 8 20
Humedad del vapor 8 00
Humedad relativa 97 00
Estado del cielo Lluvia
Dirección del viento E.
Fuerza Ventilla
Recorrido en 24 horas 149 90
El Catedrático de Física, del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

DENTADURA PERPETUA



VAR MÍNIMA ES SU PARTE DEL ORO. SE TRANSPORTA A LA REGIÓN LIBERAL.

Au Corset Français

Se hacen corsets sobre medida. Gigante corset forma Imperio. Fajas higiénicas para desechos de enfermedades del vientre y riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. Alfonso XIII, número 86. Teléfono número 92. Córdoba.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco «El Debate», calle Alond

el ojo vé que
SEIVUS
limpia el calzado

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS
COMPLETAMENTE DEMERITADO
Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios.
Seguros contra Accidentes
Seguros de Valores.—Seguros Marítimos
SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA
Oficina: Claudio Marcelo, núm. 12

Fernando Guije
DENTISTA
Calle Condemar sin número